

Основной заказчик треста «Магнитострой» — Магнитогорский металлургический комбинат, на котором предстоит в течение 10-летия освоить около двух миллиардов рублей капиталовложений в соответствии с постановлением Совета Министров СССР по реконструкции ММК и дальнейшему строительству Магнитогорска. И металлурги, и строители назвали эту программу вторым рождением Магнитки. Это действительно так. Если за 50 лет существования столицы черной металлургии «Магнитострой» выполнил строительные-монтажные работ на сумму около трех миллиардов рублей, то на реконструкции и строительстве новых мощностей ММК в кратчайшие сроки необходимо освоить, как уже говорилось, два миллиарда рублей.

Одним из этапов этой большой работы является выполнение пусковой программы нынешнего юбилейного для Магнитки года. В июле директор ММК и управляющий трестом «Магнитострой» утвердили приказ о мерах по выполнению плана капитального строительства нынешнего года на объектах ММК. Приказ предусматривает напряженную программу работ и для строителей, и для металлургов. До конца года нужно сдать в эксплуатацию 19 объектов. Однако программа капитального строительства и реконструкции не выполняется. За восемь месяцев на объектах реконструкции вместо 26,2 миллиона рублей освоено на два миллиона рублей меньше. К этому следует добавить, что коллектив строителей допустил отставание по освоению объемов строймонтажа на пусковых стройках на 800 тысяч рублей, и на объектах жилья для металлургов. Отстает и строительство задельных объектов. На цехе углеродистой ленты при годовом плане в 14 миллионов рублей за восемь месяцев освоено лишь 4 миллиона.

С совместного заседания парткомов комбината и треста «Магнитострой»

ВЗАИМОДЕЙСТВОВАТЬ!

Эти цифры говорят о том, что руководители комплексов и генподрядных строительных управлений треста не сумели сконцентрировать людские и материально-технические ресурсы на объектах металлургического комбината и, что особенно тревожно, — на пусковых объектах государственного плана экономического и социального развития. Отставание строителей создает реальную угрозу появления критических ситуаций в работе коллектива комбината. Более того, за несвоевременный ввод в эксплуатацию объектов, которые уже должны давать продукцию еще с начала нынешнего года, коллективу треста приходится платить многотысячные штрафы. За нарушение сроков ввода в строй смолонеперерабатывающего цеха, биохимической установки, за недоделки на строительстве жилья для металлургов трест «Магнитострой» вынужден в этом году уплатить комбинату более 200 тысяч рублей штрафов.

И сегодня смолонеперерабатывающий цех коксохимического производства и биохимическая установка, имеющие высокую строительную готовность, из-за недоделок не могут быть приняты в эксплуатацию. Причина в том, что работы ведутся здесь крайне низкими темпами в пределах 50 процентов возможного.

Особенно тревожит металлургов невыполнение заданий по складу размораживания привозных руд. Без этого склада у коллектива комбината не будет возможности создать нормативные запасы сырья. Это — путь к острой критической ситуации в зимний период. Таким образом, склад размораживания привозных руд становится едва ли не важнейшим пусковым объектом нынешнего года.

Вторым по значению является комплекс реконструкции доменной печи № 2 — электроподстанция № 7 и насосная № 35. Нужно предельно рационально использовать оставшееся сравнительно теплое время года, чтобы освоить свыше 450 тысяч рублей за два месяца. Это возможно только при резком увеличении числа специалистов из «Бетонстроя», «Электромонтажа», «Механомонтажа» и «Промодельстроя».

Острая критическая ситуация возникла на объектах оборотного цикла водоснабжения газоочисток доменных печей № 1—8. Она объясняется тем, что все оставшиеся работы здесь нужно выполнить уже до наступления холодов. А времени осталось крайне мало...

Среди важнейших объектов государственного плана — реконструкция стана «2500» горячей прокатки. И здесь нужен максимум усилий, чтобы выполнить большие объемы работ и закрыть корпус здания.

Многое для успешной работы строителей может сделать отдел оборудования УМТС комбината и коллектив управления производственно-технологической комплектации треста. Это касается поставки труб, электрокабелей, строительных материалов и конструкций, нестандартного и технологического оборудования. Партийные организации этих участков треста и комбината призваны сделать все от них зависящее, чтобы обеспечить строителей и наладчиков всем необходимым.

Во многом ход дел на пусковых объектах ММК зависит от контроля со стороны партийных и общественных организаций, от постановки соревнования среди исполнителей и, наконец, от уровня взаимодействия между металлургами и строителями.

Успех дела зависит — и это доказано практикой — в первую очередь от умения действовать локоть к локтю, помогая — а если нужно, то и подталкивая друг друга, — для решения общей задачи. Опыт такого тесного взаимодействия был накоплен в минувшем году, когда в сложных условиях сданы в эксплуатацию 18 важнейших промышленных пусковых объектов. Это стало общей победой и строителей, и металлургов. Такой опыт совместным постановлением партийных комитетов ММК и треста «Магнитострой» намечено в полной мере использовать на всех пусковых объектах нынешнего года.

Партийные комитеты комбината и треста на своем очередном совместном заседании назначили ответственных за выполнение плана и графика ввода в действие важнейших пусковых объектов ММК — и со стороны заказчика, и со стороны исполнителя. Девиз работы металлургов и строителей по вводу новых производственных мощностей — «От взаимных претензий — к взаимодействию».

Темы полит-информаций на октябрь

I. ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА СССР

1. 7 октября — День Конституции СССР.

2. 62-й годовщине Великой Октября — достойную встречу.

Журналы «Агитатор», «Политинформатор».

II. ЭКОНОМИКА

1. Важный этап совершенствования планового управления экономикой.

«Магнитогорский металл» за 8, 11, 13 сентября 1979 года. Перепечатка статьи А. Н. Косыгина — члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР, опубликованная в журнале «Коммунист», № 12, 1979 год.

2. Итоги экономической деятельности комбината за 9 месяцев 1979 года и сентябрь.

Экономический обзор в газете «Магнитогорский металл», справка планово-экономического отдела.

III. МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

1. Конференция движения неприсоединения в Гаване. «За рубежом», № 36, 1979 год.

2. Уроки войны, которые должны служить делу мира. (К 40-летию начала 2-й мировой войны). «За рубежом», № 36, стр. 14—18.

IV. КУЛЬТУРА, КОММУНИСТИЧЕСКАЯ МОРАЛЬ

1. Постановление ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушителями».

«Правда», «Магнитогорский рабочий», 11 сентября 1979 года.

Методический кабинет политпросвещения парткома ММК.

ОРГАНИЗОВАННОЕ НАЧАЛО — ЗАЛОГ УСПЕХА

К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА В СЕТИ КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

На металлургическом комбинате работает 19480 молодых рабочих в возрасте до тридцати лет, из них 11110 членов ВЛКСМ. Постоянно повышают свой общеобразовательный уровень в школах рабочей молодежи и школе мастеров 2156 человек, на заочных и вечерних отделениях техникумов и институтов — 1817 человек. 1720 молодых рабочих, в том числе 1645 членов ВЛКСМ являются слушателями комсомольской политехнической школы; 820 молодых рабочих, в том числе 570 членов ВЛКСМ занимаются в системе партийной учебы.

В работе комитета ВЛКСМ ММК, наряду с вопросами экономического и общеобразовательного обучения молодых рабочих важное место отводится вопросам политического просвещения комсомольцев и молодежи, улучшения ее марксистско-ленинского образования. В соответствии с планом подготовки к 1979—80 учебному году, разработанному партийным комитетом ММК, на комбинате создано 88 кружков комсомольского политпросвещения: «Основы коммунистической морали», «Основы правовых знаний», «Актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда КПСС» (теоретические семинары), «Социализм и труд».

По сравнению с прошлым учебным годом партийная прослойка пропагандистов возросла на один процент и достигла сейчас 95 процентов. Все пропагандисты являются руководителями производства, специалистами, инженерно-техническими работниками. Высшее образование имеют все без исключения пропагандисты.

Для успешного начала учебного года в кружках и семинарах комсомольской политехнической школы комсомолом комбината был составлен план подготовки к учебному году, определен круг слушателей, пропагандисты утверждены на заседаниях партийных бюро. В основном во всех кружках и се-

минарах имеются необходимые условия для занятий, последние будут проводиться в соответствии с графиком, кружки скомплектованы с учетом специфики работы и уровня подготовки слушателей.

Во всех комсомольских политехнических школах в апреле 1980 года пройдет Ленинский урок, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Комитетом комсомола разработаны и утверждены также мероприятия по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической и политико-воспитательной работы», предусматривающие осуществление конкретных мер по улучшению качества и эффективности политической и экономической учебы комсомольцев и молодежи в свете требований XXV съезда КПСС.

Особое место в работе по организации политической учебы молодежи комитет комсомола уделит контролю за работой политкружков. За первичными комсомольскими организациями, где будут работать кружки, закреплены члены совета ветеранов комбината, члены комитета комсомола, члены методического совета парткома, которые, посещая занятия, будут сообщать в комитет ВЛКСМ об организационном, методическом и идейно-политическом уровне проводимых занятий. Как и в прошлом году, при проверке занятий будут использоваться карточки-информации, которые позволяют более оперативно анализировать занятия. В комитете ВЛКСМ имеется журнал учета посещения занятий, куда вносятся записи и замечания о содержании работы кружка, пропагандиста, слушателей; составлен график ежемесячного посещения занятий в комсомольской политехнической школе комсомола аппарата комитета ВЛКСМ.

При кабинете политического просвещения партко-

ма комбината работает методсовет по комсомольской политической учебе. В него входит пятнадцать человек — партийных и комсомольских работников и активистов, в том числе двенадцать человек — ветераны партии и комсомола, в недавнем прошлом сами активные пропагандисты. Ветераны оказывают большую помощь в контроле за политической учебой молодежи, более сорока ветеранов закреплены за комсомольскими кружками комбината.

Работа методсовета по комсомольской политехнической учебе ведется по плану, составленному на 1979—80 учебный год. В этом месяце прошло заседание методсовета, на котором рассматривались два вопроса: «О подготовке к новому учебному году в кружках комсомольской политехнической школы» и «Об утверждении плана работы методсовета на новый учебный год». С целью обмена опытом работы в комсомольской политехнической школе комбината намечено провести в некоторых кружках открытые уроки.

На заседании комитета ВЛКСМ планируется заслушать два вопроса, относящихся к политической и экономической учебе комсомольцев и молодежи: в ноябре 1979 года — «Об организационном и идейно-теоретическом уровне первых занятий комсомольской политехнической школы комбината» и в феврале 1980 года — «О ходе изучения материалов по достижению встречи 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина в комсомольской политехнической школе комбината».

Словом, сделано и делается много для того, чтобы комсомольская учеба в 1979—80 учебном году с первых занятий началась организованно, в этом мы видим залог ее дальнейшего успеха.

А. КАРПОВ,
заместитель секретаря
комитета комсомола
комбината.

ЛИМИТ — ЗАКОН

производстве из-за неудовлетворительного состояния коксовых печей его потеряно 14 тысяч тонн. Допущен перерасход либо технологического, либо энергетического топлива в горно-обогадательном производстве, доменном цехе, фасоннолитейном и некоторых других. В результате, хотя в целом по комбинату за семь месяцев и сэкономлено 13 тысяч тонн условного топлива, это, в первую очередь, очень и очень далеко до обязательств и, во-вторых, очень и очень мало для того, чтобы со спокойной совестью войти в зиму.

— Станислав Васильевич, коль скоро Вы заговорили о недостатке электроэнергии, который будет ощущать комбинат в осенне-зимний период, и о необходимости искать пути экономии топлива для ее дополнительного производства, нельзя ли посмотреть на эту проблему с другой стороны: очевидно, чтобы компенсировать дефицит электроэнергии, важно не только как можно больше вырабатывать ее сверх

Окончание.
Начало на 1-й стр.

плана на комбинатских станциях, но и по-хозяйски, бережливо расходовать?

— Когда я отвечаю на этот вопрос, всегда испытываю двойное чувство. С одной стороны, комбинат работает в этом направлении вроде бы, — впрочем, даже вроде, а несомненно, — хорошо. Металлургия успешно справляется с планом и социалистическими обязательствами по экономии электроэнергии. Так, в первом квартале этого года, например, ее было сэкономлено 24 917 тысяч киловатт-часов, во втором — 28 651 тысяча, за полугодие — 53 568 тысяч. По итогам работы за второй квартал комбинат признан победителем в областном соревновании предприятий по экономии электроэнергии. За семь месяцев текущего года металлургия внесли в копилку пятилетки уже 60 миллионов киловатт-часов электроэнергии при годовом обязательстве 70 миллионов.

Можно привести и другие факты. Ну, скажем, то, что на комбинате постоянно снижается расход электроэнергии на выпуск всех важней-

ших видов продукции — железной руды, агломерата, кокса, чулуна, стали, проката, огнеупоров, кислорода, сжатого воздуха и так далее. Так, например, затраты электроэнергии на производство каждой тонны проката в период с 1975 по 1978 годы сокращены со 108,24 до 104,15 киловатт-часа, за первую половину нынешнего года прокатчики сэкономили против нормы свыше 16 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Еще цифры. Утвержденный директором комбината план организационно-технических мероприятий по экономии электроэнергии в 1979 году предусматривает 288 мероприятий. Внедрено же их только за полугодие 255 с экономическим эффектом 57 996 тысяч киловатт-часов. Мероприятия, перешедшие с прошлого года, дали экономии электроэнергии в 1979 году в количестве 17 754 тысяч киловатт-часов, а всего в результате выполнения мероприятий ее сэкономлено свыше 75 миллионов киловатт-часов.

Большим подспорьем в экономии электроэнергии яв-

ляются ежегодные массовые общественные смотры по рациональному и экономному использованию топливно-энергетических ресурсов. Первый такой смотр, кстати, был проведен десять лет назад. Активно проходит он и ныне. Достаточно сказать, что реализация предложений, поступивших в ходе смотра, только в первом полугодии, позволяет комбинату сэкономить свыше 15 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Как видим, металлургам есть что положить в актив, и, казалось бы, у них нет особых причин для самобичевания. Но... Так уж, видимо, устроена человеческая натура: редко когда мы в полной мере удовлетворяемся достигнутым, все кажется, что могли бы сделать гораздо больше...

Впрочем, это не такое уж плохое качество, заставляющее каждого смотреть на свою работу критически. С этой точки зрения, на сегодняшний день сделано, конечно, мало, во всяком случае, использованы далеко не все возможности.

Вот другая сторона медали. Коллектив горно-обогадательного производства в первом полугодии уложился в нормы расхода электроэнергии и даже дал солид-